

录音揭露绿豆价格暴涨背后“黑手”

吉林玉米中心批发市场等企业曾召集国内上百家绿豆经销企业串通涨价

新华社北京7月18日电 据国家发展和改革委员会价格监督司有关负责人18日介绍,近日公布吉林玉米中心批发市场有限公司等企业召集国内上百家绿豆经销企业开会,串通涨价、哄抬绿豆价格的录音,目的是将事实真相公之于众,教育广大经营者守法经营,不得串通涨价。

今年7月1日,发展改革委、商务部、国家工商总局联合宣布,吉林

玉米中心批发市场有限公司等多家企业因去年10月召集国内16个省区市上百家绿豆经销企业开会,串通涨价、哄抬绿豆价格,被物价部门处以50万元至100万元不等的处罚。

发展改革委公布的上述录音显示,今年上半年绿豆价格暴涨同一些企业和个人散布绿豆涨价信息、串通涨价等行为有着千丝万缕的关系。

据发展改革委介绍,去年10月17日,在我国绿豆主产区的吉林省洮南市,吉林玉米中心批发市场有限公司等多家企业,召集国内16个省区市109家绿豆经销企业在吉林省某酒店召开了“第一届全国绿豆市场产销行情研讨会”。这场百家绿豆经销企业的研讨会,却演变为一场串通涨价、哄抬绿豆价格的密谋会。从录音中可以听到,部分代表在会

上呼吁参加会议的代表不要卖出绿豆,要卖也要少卖;有的认为“绿豆产量会出现明显减少”,“价格上涨已成必然”,“会议有益于经营者对未来市场预期达成共识”等言辞。

根据我国相关法律,除国家定价的少数商品外,经营者可以自主调整其经营商品或服务的价格,但不得串通相关企业,哄抬物价。

我第二代航天员开始培训

女性体能要求略低

“今天翟志刚等第一代航天员在上英语课呢,作为职业航天员,他们将一直保持训练状态,直到退休。”日前在中国航天员体验营,中国航天员中心工作人员向记者介绍了航天员的训练情况。据介绍,目前由5名男航天员和两名女航天员组成的我国第二代航天员正在进行基础理论学习,他们将再接受3到4年的系统培训后才有可能被挑选执行我国载人航天任务。

据中国航天员中心航天员教员王女士介绍,按照培训计划,他们将接受包括体质锻炼、理论知识教育、心理训练、特殊环境因素耐力和适应性训练、生存训练、航天器技术训练、航天医学工程技术训练、空间科学及应用知识和技术训练在内的一系列科目学习,全部培训科目加起来有100多科。前期主要侧重于基础理论学习,科目有自动控制、心理学、电工电路、医学等。基础理论学习结束后,将进入要求更高的程序训练,如超重耐力训练、前庭功能训练、冲击体验训练、直升机吊投训练等。整个培训期间,体能课将贯穿始终,教官都是来自中国体育大学的专职体育教师。据介绍,对第二批航天员的女航天员,只是在体能训练的要求方面略有不同,其余课程的要求大体都是一样的。(据《北京晚报》)

针对“香港导游胁迫购物视频”事件

国家旅游局示警香港游

新华社北京7月17日电 近日,一则内地旅行团在香港游览期间受到香港导游胁迫购物的视频在互联网上传播后,媒体广泛报道,引起国家旅游局高度关注。对此,国家旅游局新闻发言人17日发表谈话。

国家旅游局新闻发言人表示,国家旅游局对内地游客在香港旅游权益保障高度重视,关注香港旅游主管部门针对此事采取有效措施。国家旅游局欢迎游客积极参与旅游服务质量监督,遇有侵害游客利益时,要保存好有关证据,及时向有关地方旅游质量监督管理部门投诉。

这位发言人说,国家旅游局迅速与香港旅游主管部门进行工作沟通,了解有关情况,同时要求内地有关省市旅游部门和旅行社,认真调查处理此事。

发言人表示,国家旅游局质监所已经发出赴港旅游服务警示,提示游客出行旅游要签订合同、谨防购物陷阱,要理性消费、合理维权。

发言人说,针对此事情,国家旅游局和各地地方旅游局将继续采取措施,坚决打击侵害游客权益的行为,维护市场秩序。

延伸阅读

香港游成本

业内人士称,一般香港每天的住宿、交通成本在1000元到1200元港币,加上往返的机票,正常的香港游旅游团报价应该在3000多元至5000元。如果一两天的赴港团肯定低于正常成本,就是所谓低价团,导游将想尽办法从消费者购物中获得利益。

一周国内新闻回眸

公务员逐利愿“非转农”

□郭晓明

在极为复杂的国内外经济形势中,中国经济上半年“成绩单”上周对外发布,GDP为172840亿元,11.1%的经济增速,2.6%的居民消费价格涨幅显示中国经济态势总体良好。

汛期来临,南方的大范围持续强降雨天气,使不少城市内涝严重,经济损失巨大。然而,有一则新闻如天方夜谭,让人倍感新鲜和好奇。“江西省赣州市部分地区降水近百毫米,却没有出现明显内涝,甚至没有一辆汽车泡水,这得益于以宋代福寿沟为代表的城市排水系统仍在发挥作用”。

面对这个神奇的排水系统,让人震撼的不仅是古人的聪明,更是当时人们设计、施工的认真负责。面对惠及千年的宋代排水沟,对比当下的各类短寿工程,我们今人应该有所反思。

上周,文化部、国家文物局联合下发通知,叫停愈演愈烈的名人故里争夺战。与此相悖,江苏镇江却强拆历史遗址,新建现代高楼大厦,13座宋元粮仓在挖掘机的施工下遭到巨大破坏,取而代之的将是一个大型商住楼盘“如意江南”。

“天下熙熙,皆为利来;天下攘攘,皆为利往。”不管是争还是毁,是抢还是拆,其实是殊途同归,实质上都是对历史文化的的不尊重,对经济利益和形象工程不择手段的追逐。

陕西韩城矿难:井下火势过大搜救暂缓

7月18日,救援人员正在矿难现场用高炮灭火器进行井下灭火。7月17日20时10分,陕西省韩城市桑树坪镇小南沟煤矿发生矿难事故,经过矿山抢险救援队井下搜救,确定28名矿工遇难。截至目前,由于井下火势难以控制,且局部发生冒顶,救援人员无法下井,被迫暂缓入井救援。(新华社发)

“中国名牌”两年后退出

有效期满,曾获称号的企业不得再使用该标志

新华社北京7月17日电 根据质检总局不久前发布的《关于中国名牌产品有效期满后标志使用问题的通知》,2007年以前公布的中国名牌产品最晚将于2012年9月有效期满,届时企业不得再继续

使用中国名牌产品标志。通知指出,中国名牌产品有效期满后,企业不得在产品及其包装、装潢、说明书、广告宣传以及有关材料中继续使用中国名牌产品标志。今年9月有效期满的

中国名牌产品,如已印制产品包装材料、说明书并在产品包装材料、说明书上使用中国名牌产品标志,可以顺延使用至今年12月31日,逾期不得继续使用中国名牌产品标志。



四川客车坠崖 已有23人遇难

新华社成都7月18日电 记者从四川省阿坝藏族羌族自治州了解到,18日上午一辆从阿坝州马尔康县出发的长途客车,在途经甘孜藏族自治州丹巴县境内时不幸坠入山崖,目前已知有23人遇难。

据了解,该辆客车是从马尔康县驶往成都市的长途客车,由于马尔康至成都道路正在维修,客车绕道甘孜州驶往成都。

陕西拟颁新规定

车祸受害人可获万元苦难救助

今后,在车祸中受重伤、无生活来源者,除了保险公司的赔偿之外,还可获得不超过1万元的一次性苦难救助。

17日,记者从有关部门获悉,陕西省《道路交通事故社会救助基金管理试行办法》的贯彻意见已报省政府并获批准。

据了解,设立道路交通事故救助基金是机动车交通事故责任强制保险制度的补充,旨在保证道路交通事故中,由于抢救费用超过交强险责任限额、肇事机动车未参加交强险、机动车肇事后逃逸三种情况发生时,受害人不能通过交强险或侵权人得到赔偿时,可通过救助基金的救助,获得及时抢救或者适当补偿。(据《华商报》)

在无数人争考公务员的今天,浙江义乌却出现部分公务员把户口迁入农村,愿意回村里“当农民”的怪事。前不久,义乌市200多名拥有农村户口的公务员,被市委有关部门要求办理农转非、退出村集体经济组织成员身份。

这批公务员主动“非转农”,也是赤裸裸的逐利行为,破坏了公务员整体的形象。有关部门不能简单地予以制止便告一段落,作为公务员,他们不该付出些代价吗?

近日,山西临汾国土局局长的司机郭某在酒桌上与人争女友起冲突,开枪打死了人。而这颗子弹也让局长“中弹”。据查,杀人枪支系临汾国土局局长王德河所有,警

方在王德河家中又搜到两把枪和数盒子弹以及1200多万元的存折及现金。目前,王德河已被批捕。

都说子弹不长眼,看来有的子弹长着眼呢。贪官自己的子弹竟然胜过那么多的监管部门,胜过群众雪片似的举报。

上周,霸王洗发水深陷“致癌门”,消息占据了各大网站的显著位置。香港《壹周刊》爆料称,香港公证所检测数据显示,霸王多款中草药洗发产品,均含有被美国列为致癌物质的二恶烷。

霸王洗发水是否影响消费者健康,还需要进一步的产品检测,但霸王集团“少量无危害”的回应却让人倍感不爽。